

## 习近平同党外人士座谈并共迎新春时强调

# 以更加奋发有为的精神状态履职尽责 在凝心聚力服务大局上发挥更大作用

汪洋王沪宁丁薛祥出席



1月16日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京人民大会堂同党外人士座谈并共迎新春。汪洋、王沪宁、丁薛祥等出席。新华社记者 谢环驰 摄

习近平强调，坚持中国共产党领导，始终同中国共产党同心同德、团结奋斗，是多党合作的根本政治基础。各民主党派中央新一届领导班子第一位的政治责任，就是传承政治薪

火、深化政治共识，始终保持同心同德、团结奋斗的政治本色。希望大家把学习贯彻中共二十大精神作为深化政治交接的重要内容，加强思想政治引领，引导广大成员和所联系群众增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把思想和行动统一到中共二十大作出的重大决策部署上来。要巩固拓展中共党史学习教育成果，适时开展新一轮主题教育活动，不断增强对中国共产党领导和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

习近平指出，实现全面建成社会主义现代化强国，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务，需要全国上下团结奋斗。希望各民主党派把多党合作所长与中心大局所需结合起来，在参政议政中聚智，在民主监督中建言，在政党协商中献良策，做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。要聚焦构建新发展格局、落实“两个毫不动摇”、扎实推进共同富裕等重大问题，深入开展调查研究，积极建言献策。要丰富形式、拓宽渠道，不断提高民主监督的针对性和实效性。要引导广大成员和所联系群众坚定信心，增强斗志，勇于战胜前进道路上的艰难险阻。全国工商联要推动惠企纾困政策落地见效，帮助民营企业解决实际困难，增强民营企业发展信心。

习近平强调，发挥好中国新型政党制度的政治优势，需要各民主党派加强自身建设，不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力和解决自身问题能力。希望大家传承与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统，努力成为政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国特色社会主义参政党。要着力加强领导班子建设，搞好团结协作，充分发挥领导班子整体功能，树立务实进取、清正廉洁的良好形象。今年是全国工商联成立70周年，要继承和发扬工商联优良传统，坚持改革创新，加强代表人士教育引领，更好发挥桥梁纽带和助手作用。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长石泰峰和中央组织部部长陈希，各民主党派中央、全国工商联有关负责人，中央有关部门负责同志参加活动。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

### 我市召开平安建设工作和创文工作情况通报会

本报讯（实习记者 刘渊）近日，我市召开情况通报会，向党外人士通报全市平安建设暨市域社会治理现代化工作和创建全国文明城市工作情况。市委统战部、市委政法委、市委文明办有关负责同志，市级各民主党派、工商联负责同志和无党派代表人士参会。

会上，市委政法委、市委文明办分别通报了有关情况，与会人员对我市平安建设暨市域社会治理现代化工作和创文工作给予了充分肯定，并积极建言献策。市委政法委和市委文明办表示，对大家提出的意见建议将进行认真研究、吸纳、落实、反馈，努力把“建言之智”转化为务实

的“工作之效”。

会议指出，平安建设暨市域社会治理现代化和创文工作事关城市品质，事关群众获得感、幸福感、安全感，意义重大，使命光荣。自我市开展平安建设暨市域社会治理现代化和创文工作以来，各民主党派、工商联和无党派代表人士以实际行动作出了积极贡献。希望大家再接再厉、再接再厉、再立新功。

会议强调，要进一步提高站位、深化认识，切实把思想智慧和力量统一到市委、市政府关于平安建设暨市域社会治理现代化和创文工作部署要求上来，不断汇聚强大合力。要进一步发挥优

势、积极作为，深入调查研究，积极参政议政，加强民主监督，多建睿智之言，多献务实之策，多行有效之举，当好平安建设暨市域社会治理现代化和创文工作的“宣传员”“战斗员”“监督员”。要进一步创新方式、提升质效，发挥“一头发”带动作用，“一把头发”的作用，既要立足岗位作贡献，又要争先创优当表率，及时把群众所想、所忧、所盼反映上来，更好引领各民主党派、工商联和无党派代表人士以实际行动作出了积极贡献。希望大家再接再厉、再接再厉、再立新功。

势、积极作为，深入调查研究，积极参政议政，加强民主监督，多建睿智之言，多献务实之策，多行有效之举，当好平安建设暨市域社会治理现代化和创文工作的“宣传员”“战斗员”“监督员”。要进一步创新方式、提升质效，发挥“一头发”带动作用，“一把头发”的作用，既要立足岗位作贡献，又要争先创优当表率，及时把群众所想、所忧、所盼反映上来，更好引领各民主党派、工商联和无党派代表人士以实际行动作出了积极贡献。希望大家再接再厉、再接再厉、再立新功。

### 聚焦品质提升 建设宜居之城

徜徉在龙岗公园的步道与山坡上，便可纵览汉阴县城的全貌。站在龙岗阁的最高处，城市景观更是以立体化的面貌呈现在眼前。其中，作为汉阴县交通“主动脉”之一的北城街尤为醒目。该街道不仅是区域道路网络的中轴线，也是城北的主要街区，商超、学院、医院均在道路两侧分布，曾经是有着“陕南第一街”的美誉。然而由于年代久远，加之诸多复杂的历史因素，北城街的电力、通讯、电视等各类线路均裸露架设在空中，这些管线杂乱无章，如“蜘蛛网”般架在街道上空，不仅严重影响了市容市貌，还隐藏着诸多安全隐患。由于地面部分基础设施破损陈旧，不仅危及人民群众的出行安全，停车难更成为堵塞在街区群众心头的痼疾。

为了让北城街重新焕发功能活力，还群

众一片净空，汉阴县住建局从去年开始，对北城街道进行综合提升改造，率先对空中飞线“开刀”。该局严格按照强弱分设、入管入盒、标识清晰、牢固安全、整齐有序、美观协调的要求，精心制定弱电规范方案，积极协调联通、电信、移动、广电等弱电和架空线路使用管理单位，制定改造计划。施工人员与时间赛跑，同高温战斗，统筹进度和安全，顺利完成了北城街东段弱电入地工作任务，彻底告别了线路架空的历史。

家住北城街的沈先生清晰记得改造项目施工的日子。“真的是太激动了，我们住在这里很多年了，每次从窗户里面望出去，都是乱七八槽的线，有些凹陷的地面下雨积水，一踩就溅一身泥点子，路灯有时候不太灵光，搞不好还要摔跤。这些问题一直困扰着我们这里的住户和商家，盼望星星盼月亮，施工队伍进场，开始一项项整治改造，现在终于解决了，弱电杆入地，视线顿时开阔；路灯杆盖换了，还装了监控和智慧化控制芯片，安全感迅速提升。可以说群众诉求一步到位、彻底解决，免除了我们的后顾之忧。”

除此之外，为解决北城街停车难、无序停车、“僵尸车”占道等问题，该县还规划了专门的停车位、建设了充电桩，满足群众停车、充电的需求。汉阴县城市建设开发有限公司经理陈军告诉记者，2021年3月28日，北城街道停车收费项目开始运营，城区路面泊位的充电桩建设也如火如荼地进行。下一步，还将加强停车收费管理系统的智能化、数字化建设，升级管理系统平台，逐步完善城市功能基础设施建设。（下转四版）



## 跃升向美绘宏图

汉阴县强力推进城市精建精管精致发展纪实

记者 陈曦 安天 吴苏 通讯员 周星

### 村联村共建 手拉手共富

——岚皋县以“三联”机制助推乡村振兴

通讯员 张天兵

“在袁凯书记的帮助下，2022年我们社区‘实践田’里喂养的几百只鹧山鸡和农户的1000多斤土蜂蜜很快就包销了，没有牵手联建的帮扶，就没有这样的便利。”岚皋县南官山镇红日社区党支部书记刘昌建感慨。

袁凯来自中建第八工程局西北分公司，2021年被选派到红日社区担任驻村第一书记，日常除了驻村工作外，还利用抖音、微信平台帮社区居民带货销售农副产品。而袁凯所在单位党委，也与红日社区结成了“联建对子”。

2022年，岚皋县推行“支部联建、产业联盟、资源联享”机制，像红日社区这样的“对子”，全县共有136个村（社区）和帮扶单位投身其中，促进了巩固拓展脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴，构建形成了党建促产业、产业带民富、民富生态美的良好格局。

知，因为这天省商务厅党员干部要来村里为“联学共建”基地揭牌，共同开展主题党日。当天，走友们除了重温入党誓词、听党课外，还走访慰问了老党员和生活困难党员，就产业发展、人居环境整治，大家围坐在一起交流探讨。

“‘联学共建’工作铺开，我们两个党支部定期相互交流，开展主题党日活动等，共同研究解决党建方面的问题，省商务厅党员干部们到村还积极为产业发展出谋划策，邀请专家到村授课，现在党员带领群众发展产业的劲头也越来越足了。”胡宗山说。

按照“大联小、强联弱、川联山、近联远”的思路，岚皋县推行城乡联、村村联、村企联，或一对一和一对多的形式开展支部联建。

南官山镇依据资源禀赋，对辖区内所有支部进行“搭配”联建，分别让闽秦茶业公司同花里村、双岭村联建，晒博士茶业公司、金鑫葛业公司同驻地村桂花村联建，岚皋湖渔业公司同驻地村溢河村联建，形成利益相融共进。

南官山镇党委书记魏君说，“支部联建”后，党组织引领作用和集体经济辐射

### 全国城乡社区治理专项表彰名单公布 我市荣获集体和个人两项表彰

本报讯（通讯员 王锡松 梁波）日前，民政部发布全国城乡社区治理专项表彰名单，共评出200个“全国先进基层群众性自治组织”和496名“全国优秀城乡社区工作者”。其中，我市平利县老县镇锦屏社区居民委员会被授予“全国先进基层群众性自治组织”称号，汉阴县蒲溪镇盘龙村党支部书记、村民委员会主任颜显琴

被授予“全国优秀城乡社区工作者”称号。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视城乡社区治理工作，作出一系列重大决策部署，我市城乡社区治理事业取得长足发展。全市广大基层群众性自治组织在筑牢基层基础、增进民生福祉、维护和谐稳定方面发挥了基础性作用，广大城乡社区工作者扎根基层、为民爱民、锐意进取、甘于奉献，为打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会、抗击新冠肺炎疫情作出了重要贡献，涌现出一批政治立场坚定、群众基础坚实、组织动员能力强的先进基层群众性自治组织和政治觉悟高、专业素养好、服务能力强、人民群众满意的优秀城乡社区工作者。

